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COGNOME ……………………….…………..NOME ……………….………….. DATA ………………… 
 

1. Un numero si dice decimale limitato  quando: 

a) è intero; 
b) è un numero decimale limitato da dieci cifre; 
c) ha un numero finito di cifre decimali; 
d) quando,  pur non essendo periodico, ha un numero infinito di cifre decimali. 

 

2. Nel numero   4,36   la cifra 6   è: 

 a) il periodo;     b) la parte intera;     c) l'antiperiodo;      d) la parte decimale. 

3. L'antiperiodo di un numero periodico è il gruppo di cifre: 

    a)  decimali che si ripetono all'infinito;     b)  intere del numero decimale; 
   c)  decimali a destra della virgola;   d)  decimali che non si ripetono. 

4. Il periodo è formato da: 

  a) una sola cifre;     b) una o due cifre; 

  c) una da due o da tre cifre;   d) una o più cifre 

5. Una frazione ridotta ai minimi termini origina un numero decimale limitato se il 
suo denominatore: 

a) è multiplo di 10; 
b) contiene soli i fattori primi 2 e/o 5 e loro potenze; 
c) contiene i fattori primi 2 e/o 5 e loro potenze con altri diversi da 2 e/o 5 
d) contiene i fattori primi diversi dal 2 e/o 5 e loro potenze. 

6. Nel numero  4,27345   il valore della cifra 3   è: 

  a) 3

1000
  b) 3

100
  c) 3

10
   d) 30  

 

7.  Sapresti scrivere sotto forma di frazione il numero 0,37  ? 

a) No, perché 0,37 è un numero primo. 

b) No, perché 0,37 non è un numero periodico. 

c) Sì, mettendo 37  al denominatore e 100 al numeratore. 

d) Sì, mettendo 37  al numeratore e 100 al denominatore. 

8. La frazione 
11

5
 scritta come numero decimale è: 

  a) 2,01   b) 2,02   c) 2,1    d) 2,2 
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9. Il più grande tra questi numeri 0,55;  5,5;  5,05;  0,055;  5,15 è: 

  ___________________________________________ 

 

10. Per quale fattore occorre moltiplicare il numeratore e denominatore della  

frazione 
1

16
per ottenere una frazione decimale? 

   a) 52
   b)53

   c) 54
   d) 55

 

11. Il numero  
_

0,36    è un numero: 

  a) intero; b) periodico semplice; c) limitato;  d) periodico misto. 

12. Il numero  2,9   è un numero: 

  a) intero; b) periodico semplice; c) limitato;  d) periodico misto. 

13. Completa la tabella: 
 

Se il denominatore di una frazione ridotta ai minimi 
termini contiene i fattori: 

limitato p. semplice p. misto 

2 o 5 essa può essere trasformata in un numero 
decimale □ □ □ 

3, 5, 7 essa può essere trasformata in un numero 
decimale □ □ □ 

2 e 3 essa può essere trasformata in un numero 
decimale □ □ □ 

5 essa può essere trasformata in un numero decimale □ □ □ 

14. Quale  delle seguenti frazioni ordinarie è trasformabile in un numero decimale 
limitato? 

  a) 1

7
   b) 3

14
    c) 10

15
     d) 21

14
 

15. Quali delle seguenti frazioni non è decimale o non riconducibile ad una frazione 
decimale? 

  a) 12

30
   b) 28

35
    c) 

4

12
     d) 5

20
 

16. Individua quale dei seguenti numeri è compreso tra 34,6  e  35,4  

a) 34,4  b) 35,5  c) 34,6   d) 34,7  
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17. La frazione generatrice di  1,6   è: 

  a) 16

10
   b) 8

5
    c) 5

3
     d) 15

90
 

18. La frazione generatrice di  0,25   è: 

  a) 23

99
   b) 20

90
    c) 23

90
    d) 2

9
 

19. Trova la frazione generatrice di ciascun numero decimale: 
 

a) 3,6 =  ……………………………….……………………………………………………… 

b) 34,7 =……………………………………………………………………………………… 

c) 0,4 =……………………………………………………………………………………… 

d) 5,28 =……………………………………………………………………………………… 

 

20. Cerchia le frazioni che possono essere riconducibili ad un numero decimale 
periodico semplice: 

8 7 1 5 8 18 12
                                                             

9 15 13 14 23 45 28
 

21. Qual è il risultato esatto della seguente espressione? 

2,4 : 1,7 1,2− =  

 
 

___________________________________________________________ 

 

 

 

___________________________________________________________ 
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22. Qual è il risultato esatto della seguente espressione? 

 

( )0,36 0,106 0,83 : 0,36− + =  

 

 
 

___________________________________________________________ 

 

 

 

___________________________________________________________ 

 

23. L'approssimazione per difetto, a meno 0,01 , del numero 4,231   è: 

a) 4,230  

b) 4,231  

c) 4,232  

d) 4,2  

24. L'approssimazione per eccesso, a meno di 0,001del numero 5,219  è: 

a) 5,219  

b) 5,220  

c) 5,210  

d) 5,2  

25. L'arrotondamento a meno 0,0001 , del numero 2,183  è: 

a) 2,1839  

b) 2,1838  

c) 2,1830  

d) 2,1800  

 
 


